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Belgische Senaat 

Handelingen 

DONDERDAG 9 JUNI 2005 - NAMIDDAGVERGADERING 

(Vervolg) 

 

Vraag om uitleg van mevrouw Erika Thijs aan de minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over «de voorgestelde reglementering van de tatoeage- en 

piercingsector» (nr. 3-870) 

De voorzitter. - Mevrouw Els Van Weert, staatssecretaris voor Duurzame Ontwikkeling en Sociale 
Economie, toegevoegd aan de minister van Begroting en Overheidsbedrijven, antwoordt namens de 
heer Rudy Demotte, minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid. 

Mevrouw Erika Thijs (CD&V). - De reglementering van de tatoeage- en piercingsector heeft al een 
hele weg afgelegd. Vorig jaar besliste de regering de zaak niet te regelen met een wet - zelf had ik een 
voorstel daartoe ingediend - maar op te nemen in de programmawet van juli 2004. Reglementering in 
deze sector is een must, in het bijzonder wat veiligheid en hygiëne betreft. Daarover waren we het toen 
allemaal eens. 

Onze huidige wetgeving is op dat punt onduidelijk en ontoereikend. Deze week kreeg ik bijvoorbeeld 
nog een telefoontje van een moeder van wie de veertienjarige zoon getatoeëerd was zonder dat zijn 
ouders er iets van afwisten. Ze vroegen zich dan ook af wat ze konden ondernemen tegen een 
tatoeëerder die zoiets had gedaan. Ook inzake opleiding, beroepsorganisaties en leeftijdsgrenzen 
moeten er transparante richtlijnen komen, zowel ter bescherming van de klant als van de 
beroepsmensen uit de sector. De vraag komt trouwens ook van deze laatsten. 

Al deze aspecten zouden aan bod komen in een uitvoeringsbesluit dat voortvloeide uit de 
programmawet, aldus minister Demotte destijds. Intussen zijn we bijna een jaar verder en is er over dit 
koninklijk besluit niet meer veel gesproken. 

Daarom heb ik twee korte vragen. Wanneer wordt het koninklijk besluit gepubliceerd? Wordt er op 
Europees vlak samengewerkt om te komen tot een harmonisering van de reglementering voor deze 
sector? Zo ja, hoever is men nu al gevorderd? 

Mevrouw Els Van Weert, staatssecretaris voor Duurzame Ontwikkeling en Sociale Economie, 
toegevoegd aan de minister van Begroting en Overheidsbedrijven. - Zoals gezegd is de reglementaire 
basis inderdaad gelegd met de programmawet van juli 2004. Intussen is het koninklijk besluit opgesteld 
en bijna voltooid. Het heeft lang geduurd, omdat de minister het advies van de betrokkenen wilde 
inwinnen. Het gaat hierbij uiteraard om de beroepsmensen uit de sector en de consumenten, maar ook 
om de Hoge Gezondheidsraad, de jeugdraden en de Hoge Raad voor zelfstandigen. De regering moet 



haar akkoord nog geven en het besluit moet ook nog voor advies aan de Raad van State worden 
voorgelegd. 

Er bestaat een resolutie van de Raad van Europa van 19 juni 2003 over tatoeages en permanente 
make-up. Daarnaast zijn er studies over de gezondheidsrisico's van tatoeages en piercings waartoe de 
Europese Commissie de opdracht gaf. Er bestaat echter geen reglement of richtlijn over dit onderwerp 
en op Europees niveau bestaat er hierover geen enkele coördinatie. 

Mevrouw Erika Thijs (CD&V). - Ik hoop dat het koninklijk besluit, dat blijkbaar klaar is, bijzonder snel 
zal worden gepubliceerd. Als de regering een jaar nodig heeft om een artikel uit de programmawet van 
juli 2004 uit te werken, dan vraag ik me af waarom het in de programmawet moest worden opgenomen. 
Als dat ook zo loopt met de programmawet van dit jaar, met meer dan 700 artikelen, dan gaan we naar 
2010 voor ze allemaal zijn uitgevoerd. Ik ben dus benieuwd naar de publicatie van het besluit. Ik zal dit 
alleszins op de voet volgen, want veel ouders zijn echt ongerust. 

 
 


